
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος τέλεσε
δοξολογία στον ιερό πατριαρχικό καθεδρικό ναό του
Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στη Σόφια 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο οποίος με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου επισκέπτεται τη Βουλγαρία στο πλαίσιο των
εορτασμών της εκατονταετηρίδος από τα εγκαίνια του ιερού πατριαρχικού καθεδρικού ναού του
Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στη Σόφια, μετέβη στις 22 Νοεμβρίου 2024 σε αυτόν τον κεντρικό ναό
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας. 

Στην είσοδο του ναού τον μητροπολίτη Αντώνιο και τη συνοδεία του υποδέχθηκε ο προϊστάμενός
του επίσκοπος Μελνίσκι Γεράσιμος. Αφού προσκύνησε τα ιερά κειμήλια του ναού ο μητροπολίτης
Αντώνιος πλαισιούμενος από τον επίσκοπο Γεράσιμο τέλεσαν ευχαριστήρια δοξολογία προς τιμήν
της εκατονταετηρίδος από τα εγκαίνια του ναού. Επίσης συμμετείχαν ο σύμβουλος του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ
πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ και ο προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου



Εκκλησίας στη Σόφια πρωθιερέας Βλαδίμηρος Τισούκ. 

Μετά το πέρας της δοξολογίας ο επίσκοπος Μελνίσκι Γεράσιμος προσφώνησε την αντιπροσωπεία
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, εκφράζοντας χαρά για την διά προσευχών κοινωνία, που έγινε
στον ιστορικό ιερό ναό του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι, ο οποίος ανηγέρθη με κοινούς κόπους
Ρώσων και Βουλγάρων και αποτελεί μια εκδήλωση χριστιανικής αγάπης, που ανέκαθεν συνενώνει
τους δύο αδελφικούς λαούς. 

Αντιφωνώντας ο μητροπολίτης Αντώνιος τόνισε ότι ο ιερός ναός στη Σόφια που τιμάται επ’
ονόματι του Αγίου Πρίγκιπα Αλεξάνδρου Νιέφσκι δεν είναι μόνον οίκος προσευχής, αλλά και
μνημείο των Ρώσων στρατιωτών, οι οποίοι προσέφεραν τη ζωή τους υπέρ της ελευθερίας του
βουλγαρικού λαού και κατ’ αυτόν τον τρόπο εκπλήρωσαν την ευαγγελική εντολή: «Μείζονα ταύτης
ἀγάπην οὐδεὶς ἔχει, ἵνα τις τὴν ψυχὴν αὐτοῦ θῇ ὑπὲρ τῶν φίλων αὐτοῦ» (Ιω. 15. 13). Όπως
επεσήμανε ο ιεράρχης, η ενότητα των δύο λαών ερείδεται επί της αγίας ορθοδόξου πίστεως και της
κοινής ιστορίας και δεν θα μπορέσουν να διαταράξουν αυτή την ενότητα οιεσδήποτες κακές
δυνάμεις. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92537/
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